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Увод 
У следећим страницама ћемо покушати објаснити стварни негативан утицај пута и саобраћаја на 
животну средину. Такођер, као примјер узели смо магистрални пут М17 који се протеже од 
Босанског Брода преко Дервенте, Добоја, Зенице па све до Сарајева. То је пут који пролази скоро 
читавом својом дужином кроз насељена мјеста, привредна добра те градове и села. Својом 
великом фреквенциом саобраћаја, тај пут има велике негативне утица на живот човјека у његовој 
околини. 
Објаснили смо утицај свих загађујућих материја који остабљају последице како на атмосферу и 
хидросферу, тако и на земљиште. Посебан осврт смо дали на необновљилве изборе енергија, као 
што су нафта и нафтни деривати у које спада оловни моторни бензин који је јако негативног утицаја 
на наш организам. Он може да изазове велике болести, а међу њима су рак, разни карцином и 
други. Тај оловни моторни бензин се налази у свакоме трећем аутомобилу, његова испаравања 
долазе у земљиште, биљке и на послетку у наше организме. Та материја никада се не може 
избацити из организма. 
Магистарлни пут има велику фреквенцију теретнога саобраћаја, а то је последица рафинерије 
Брод. Овај пут се користи за превоз тих лако запаљивих материија, које услед саобраћајне незгоде 
или некакве друге долази до катастрофалних штета. Зато се на тај саобраћај треба посебно 
обратити пажња, што смо објаснили у овом раду. 
Магистрални пут М17 
Магистрални пут М 17 се простире од Сарајева до босанског односно славонског брода (Сарајево-
Добој-Босански брод-Славнски брод). 
Овај магистрални пут је од велике важности за регије кроз које пролази. Пре свега због рафинерије 
Брод. На овом путу се саобраћају путничка и теретна возила. У вези са тим, пошто се саобраћа 
велики број теретних возила због превоза нафте и нафтних деривата битна је безбједност на овим 
путевима и заштита животне средине. Овај пут око 70% се пружа кроз насељена мјеста. Зашто баш 
говоримо о заштити животне средине? Са обе стране тога пута живи огроман број становника на 
које дјелују једно од највећих загађивача, а то је саобраћај, њени издувни гасови, утицај бензинских 
пумпи, буке, те осталих извора загађења која стварају возила на том путу. Како то спречити? У 



наредним страницама ђемо покушати објаснити колики је стварни утицај загађења животне 
средине саобраћајем, како га временом покушати смањити и сачувати наше здравље и окружење у 
коме живимо. Такођер, представити мијере безбједности уколико дође до изливања нафте и 
нафтних деривата услед превоза, удеса или сличних ситуација. Каква катастрофа може да се деси 
уколико на време не реагујемо. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

